

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelesés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felölős szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó lap tulajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményét csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Czirkuszt

rendez Gömörben a megteremtett közlélményi helyzet, s az ellátatlan Augusztok keserű mókái mellett elsőrendű attrakciónak ígérkezik az a csodadiszónó, amely árpa, kukoricza és korpá nélkül annyira meg tud hizni, hogy a téli zsirellátást játszva kielégíti.

Czirkusz a mai helyzet s az elite előadásokhoz a közeledő téli hónapok gymorkorgása szolgáltatja a ritmikus zenét.

Csak egy-két akrobata szerepel a műsoron — ritka példányok — akik a túlkedés és az összekötterések révén be tudták szerezni a jövő évi buzaszükségletüket, olyanok, akik az árpájukat is megvették, nem léphetnek fel a műsoron, mert ezeket, mint egészen különleges számokat Barnum angazsálta és mutogatja.

Igy áll a helyzet s a kesernyés viczelődés háttérében gömöri emberek légióját látjuk, akik üres zsákkal néznek a tél elé vagy akik a csendes, őszre hajló estéken azzal csitítgatják a sivítő malacukat, hogy felolvassák nekik az árpa vásárlására vonatkozó tilalmas, de ígéretekkel kecsegtető rendeleteket.

Tudjuk azt, hogy Gömörben egyetlen boldog és kivételes simogatást kapott város: *Rozsnyó*. Rozsnyónak szabad vásárolni több mint a fél vármegyében s bár az alispán ezen intézkedés méltányosságát és igazságos voltát kétségbevonta s az engedély ellen felírt, még sem tudta az egyenlő elbánást kieszközölni és az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének szigorú utasítására kénytelen volt a rendeletet a boldog rozsnyóiaknak továbbítani.

Ti garami jámbor tótok, akik oly szerencsétlenül választottátok meg lakóhelyeiteket, vagy ti dobsinai kedves bulénerek, akiknek határában csak fa meg fű terem, de arany szemű buza vajmi kevés, vagy ti szegény rimaszombatiak, akik a katonaváros ezer előnyeit és a tisztviselők százait élvezitek, a téli estén majd gondolkodhattok azon, mit kellene nekünk is csinálni, hogy oly kedvesek és kivételre érdemesek lehessünk mint Rozsnyó volt, amelynek a földmívelésügyi miniszter legújabb rendeletével az árpavásárlást is megengedte az egész vármegye területére.

A komoly és az alispán intézkedéseit

élesen bírálni tudó „Rozsnyói Híradó” megtehetné azt a szívességet, hogy a sok tizezer ember ezen kíváncsiságát kielégítve, elárulná Rozsnyó város titokzatos talizmánját, amely őt buza- és árpavásárlási engedélyhez juttatta.

Rozsnyó itt hagyta a czirkuszt — mi nem bonthatunk szerződést, mint hatósági lisztes Augusztok folytatjuk az előadást!

Csinadratta — bum!

Hírek a gömöri közlelmezés és közellátás világából.

Háborús kihágások büntetései.

Az alispán ítéletei: Mayer Gábor Putnok, őrlésről adott elszámolási elismervényt nem töltötte ki — 50 kor. pénzb.

Rimaszombati rendőrkapitány ítéletei: Koták Józsefné, Bodon Pálné és Arvay Erzsébet Rimaszombat, szállására vett egyén bejelentésének elmulasztása — 10 kor. pénzb.; Czákó Istvánné Rimaszombat ugyanezért — 1 nap és 20 kor., Galambos Józsefné Rimaszombat pipere szappan engedély nélküli árusítása — 40 kor. pénzb., Dobrona Jánosné Jánosi, csemege-kukoricza árának be nem tartása — 10 kor. pénzb., özv. Zvara Pálné Nyustya, tojásnak tuimagas áron való árusítása — 40 kor. pénzb., Kohn Adolf vendéglős Rimaszombat, orosz hadifogoly részére szeszes italt adott — 10 kor. pénzb.

Az ipari munkások ellátása. A gabonatermés zár alá vétele tárgyában kiadott kormányrendelet az Országos Közlelmezési Hivatal elnökének hatáskörébe utalta a nehéz testi munka címén igénybevehető termény vagy őrlemény mennyiség megállapítását. Ennek következtében a jelzett hivatal elnöke rendeletet adott ki, mely szerint az ipari munkások és ezek családtagjai által tejenként fogyasztható lisztmennyiség a nehéz testi munkásokra nézve a következő: tárnában dolgozó bányamunkás napi 550 gr., azaz havi 165 kgr., külszínen dolgozó bányamunkás napi 400 gr., havi 12 kgr., erdőkitermelési üzemben alkalmazott munkás napi 350 gr., havi 105 kgr., éjjeli üzemben rendszeresen alkalmazott munkás napi 400 gr., havi 12 kgr., minden más nehéz munkás napi 350 gr., havi 105 kgr.; könnyű testi munkások és munkás családtagok naponta 280 gr., havi 84 kgr. lisztet igényelhetnek. A rendelet ezután az alispán kötelességévé teszi ugy az ipartelepek, mint az erdőkitermelési üzemek liszt és élelmiszerellátását és az ezen ellátással összefüggő hadászati és gazdasági érdekekre hivatkozva, a teljes precizitás kerestülvitelét hangsúlyozza. A vármegye alispánja a rendelet értelmében megkivánt adatok bejelentése, valamint az ipartelepek jövő évi ellátásának részletkérdéseit megtárgyalása végett e hó 8-án d. e. 10 órakor a vármegyebeli ipartelepek és erdőüzemek vezetőivel értekezletet tartott.

Árpavásárlási engedély. A földmívelésügyi miniszter megengedte Rozsnyó város lakosainak, hogy igazolt gazdasági szükségletüket a törvényhatóság egész területén szabályszerű jogosítványok ellenében megvásárolhassák.

A piacok ellenőrzése. Az Országos Közlelmezési Hivatal elnöke rendeletet intézett alispánunkhoz, melyben hivatkozik azon tapasztalatra, hogy egyes piacokon a megállapított maximális árakat nem tartják be és a legszigorubb ellenőrzést rendelte el. Megemlíti ezen rendeletében a közlelmezési hivatal elnöke azt is, hogy czélszerűnek vélné, ha a polgárőrséghez hasonló társadalmi szervezetek alakulnának, melyeknek kötelessége lenne a visszaélések felderítése és azoknak a hatóság tudomására való hozatala. Az alispán a rendelet szerinti utasítással ellátta az elsőfoku hatóságokat.

A vármegye lisztellátása az Országos Közlelmezési Hivatal elnökének azon rendelete értelmében, mely szerint 3 havi tartalék készletet utal ki az alispán rendelkezésére, meglehetősen komplikált helyzet elé állította a vármegyét. Értesülésünk szerint az alispán a jövő gazdasági év lisztelosztását a Gömörvármegyei Áruforgalmi részvénytársaság útján fogja eszközölni s erre vonatkozólag a nevezett részvénytársaságnak megbízást adott.

A vármegye petroleumellátása a közel jövő megoldandó kérdése. A szeptember havi petroleum-kontingenst 150 métermázsában már kiutalta a kereskedelemügyi miniszter az alispán rendelkezésére, a petroleum leszállítása azonban a szállítási viszonyok alakulásától függ, nem valószínű, hogy egyhamar megérkezzen ez a petroleum. Addig csak a közérdekű szükségletek kielégítésére utal ki az alispán világító kőolajat.

Az új burgonya ára szeptember 7-től további intézkedésig métermázsánként 25 kor.

Zöldség, gyümölcs és főzelékfélékre 200 kilogrammos szállítmányon felül csak az Orsz. Zöldség-, Gyümölcs- és Főzelékforgalmi r.-t. adhat ki szállítási igazolványokat, a rendőrhatalóságoknak ily igazolványokat kiadni szigorúan tilos. Tájékoztatásul közöljük, hogy a nevezett részvénytársaságnak hozzánk legközelebbi és szállítási igazolvány kiállítására jogosított megbízottja Kohn Péter Losoncz, aki az előirt 4 százalékos jutalékösszeg fejében adja ki az igazolványokat. Tudomásunk szerint a közel jövőben a jelzett részvénytársaságnak Gömörben is lesz megbízottja.

Dán vaj érkezett s az alispán Rimaszombat, Rozsnyó városok és Tiszolcz nagyközség között osztotta meg a szállítmányt. A vaj kiskereskedelmi ára (10 dekás csomagocskákban) 14 korona 60 fillér.

A hüvelyesek rekvirálása. A hivatalos lap az Országos Közlelmezési Hivatal elnökének rendeletét közli, amellyel a bab-, borsó-, lencse-, lóbab-, tatárka- és takarmányborsó készletek kötelező bejelentését és a feleslegeknek rekquirálását rendeli el. A (100 kgr.-on felül) készleteket a Haditermény r.-t. szeptember hó 20 tól veszi át s a korábbi rendeletekben meghatározott árakat fizeti.

Paprikát, első minőségű édes, nemes paprikát oszt szét a napokban az alispán az áruforgalmi révén a rimaszombati kereskedők között. A paprika kiskereskedelmi ára kilogrammonként 28 kor. 60 fillér.

Figyelmeztetés. Több ízben megirtuk már — illetékes helyről felkérve — hogy az alispánhoz intézendő és élelmiszer kiutalását kérő beadványok úgy készítendők el, hogy minden élelmiszere nézve külön kérvény adandó be, mert nap nap mellett megtörténik, hogy egy kérvényben reklamálnak lisztet, kérnek cukrot, petróleumot stb. s ezen kérvények elintézése az ügykezelés szempontjából rendkívül nehézkes.

Árjavasárlási engedély Rimaszombatnak.

Lapzártakor kapjuk a hírt, hogy a földmivelésügyi miniszter Rimaszombat r. t. város ellátatlan lakosai részére megengedte, hogy igazolt gazdasági szükségletüket a város polgármestere által kiállítandó vásárlási igazolvány alapján az átvételi bizottságok működésének megkezdéséig, de legkésőbb október hó 15-ig a vármegye területén megvásárolhassák.

Világháború.

A múlt héten alábbhagyott az olaszok offenzívája az Isonzó fronton, mert úgy látszik, kimerültek a sok véresvesztésben. De a héten megint újakezdték Görzről északra és nagyon dühösen rohamoznak a Monte san Gabriele lejtői ellen ismételt koncentrált támadásokkal. Ha minden áron el akarnák ezt a hegyet foglalni, hogy a sok véres veszteségre egy kis dicsőség fátyolát boríthassák, lehet, hogy átengedheti nekik a mi hadvezetésünk, mert a hegy mögött védelemre ép oly alkalmas pozíciók találhatóak.

Az orosz front most a legszenzációsabb lett a héten, mert a német csapatok a Dünán áttörtek és kétnapi kemény harc után annyira tulszárnyalták az orosz sereget, hogy az kénytelen volt Rigából hanyatthomlok menekülni Pétervár felé. A németek üldözik őket és hogy sikeresen, arra mutat 150 ágyú zsákmányolása. Azóta Dünamünde tengerparti erődöt is megszállták már a németek. Ebből úgy látszik, jelentősebb előnyomulás fejlődik s az orosz főváros fenyegetett helyzetbe került.

A román fronton, valamint Bukovina határán is tettek a mi csapataink kisebb előretöréseket.

Az angol-francia nyugati fronton Flandriában az angolok, Verdun körül és Champagneban a francziák mozgolódnak, de mozgásaik nem igen haladják túl most azt a mértéket, a mit a nyugati harcok során már megszoktunk.

A macedóniai fronton francia és szerb csapatok erősebben támadnak Prilep körül és a Dobropoljén, de a derék bolgárok résen vannak és véres fejjel üzik vissza őket.

A többi frontok meglehetősen csendesek.

Tengeri ütközet volt a multkor a dán partok mellett német és angol hajók között s az angol hajók gyorsan menekültek a lőtávolságból.

A tengeralattjárók 6 millió tonnánál többet pusztítottak el február elseje óta.

Honnan szerzünk szenet?

A kereskedelemügyi miniszter rendelete. — A törvényhatósági szénelosztó bizottság alakulása.

A tél közeledik s a fülünkben zsong gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter putnoki beszéde, amely a lakosság szénellátása tekintetében ígért intézkedéseket.

Az ígéretet — gróf Serényi Béla komoly egyéniségéhez mérten — igyekeznek is beváltani s a napokban érkezett meg az alispánhoz az a terjedelmes rendelet, mely a törvényhatóság lakosságának egyenletes és igazságos főző és fűtőszén szükségletének ellátását rendeli.

A rendelet értelmében az alispán elnöklése alatt e hó 8-án, szombaton d. u. 3 órakor megalkult a *törvényhatósági szénelosztó bizottság*, melynek tagjai az alispán kinevezése folytán: Medveczky Sándor törvényhatósági biz. tag, dr. Kovács László polgármester, Madarász Pál a Rimaszombati Köztisztviselők Beszerzési Csoportjának elnöke s a szénkereskedelemből: Fodor Jenő gazd. egyesületi titkár és Bodnár Géza kereskedő. A bizottság elnöke: Gál István vármegyei aljegyző.

Ez a bizottság lesz hivatva a szükséges intézkedéseket megtenni s ezek között elsősorban a vármegye lakosságának tüzelőanyag készletét a szeptember hó 15-iki állapotnak megfelelően összeírni.

A bizottság megállapítja ezután a vármegye lakosságának szénigényét és az Országos Szénbizottságnak kiutalásai nyomán fogja a szénellátást intézni.

Ezentúl tehát a szénellátásra vonatkozó kérelmek és panaszok nem a kereskedelemügyi miniszterhez, de a jelzett bizottsághoz intézendők.

A miskolci ipar- és kereskedelmi kamara akciója a kereskedelem érdekében.

Az élelmiszeri problémák között elsőrendű fontosságú kérdés, minő beszerzési források állanak rendelkezésünkre. A legteljesítőképesebb források természetesen a kereskedők. E felfogásból indul ki a miskolci kereskedelmi és iparkamara átirata, melyet a közszükségleti cikkek elosztásánál a kereskedők bevonása érdekében intézett a törvényhatósághoz. Szociális érdekek is játszanak közre. A kamara kerületében Miskolcz, Borsod, Gömör, Heves, (6805 lélek), önálló, segédszemélyzet, családtagok) foglalkozik élelmiszeri és élvezeti cikkek árusításával, illetve él abból.

A Gömörvármegye alispánjához intézett iratot egész terjedelmében közöljük:

„Az Országos Közélelmiszeri hivatal elnöke folyó évi április hó 28-án 38852—1917 éln. számú rendeletével elrendelte, hogy a fogyasztókra való közvetlen árusítás ügye beható revízió alá vétessék s a szükséges intézkedések megtétele érdekében, hogy legitim kereskedelem tényezői a hatóságilag elosztott árukészletek árusításával a fennálló hatósági üzemek mellett is megbizassanak. E rendelkezést kereskedelmünk megnyugvással vette tudomásul. És most, hogy az őszi-téli idény, tehát az áruforgalom főidénye közelg, bizakodással várja, hogy a hatósági elosztás alá kerülő árukból (élelmiszerek, fűtő, világító anyagok, általán elsőrendű közszükségleti cikkek) megfelelő részesedése lesz.

Nem lesz szükség élénkebb színek ecseteléséhez nyulnunk, mert Nagyságod bizonyára bőséges tapasztalatokkal rendelkezik a tekintetben, hogy a háborús közellátás ezernyi nehézségeinek lektüzdése másként, mint a legitim kereskedelem szervezetének igénybevételével nem képzelhető. E hálózat és jelesül annak akár nagykereskedői, akár kiskereskedelmi ága, technikai felkészültsége, berendezkedése nem nélkülözhető, amit a fent idézett rendelet is nyomatékosan hangsúlyoz. Főként nem az élelmiszeri üzletben, hol gyorsan romló árutömegek konzerválása, elosztása, tartálékolása különös szakértelmet kíván. De szociális érdekek is jelentős mérvben kívánják, hogy a legitim kereskedelmet az öt megillető helyen hagyjuk. Gömör és Kishontvármegyében 1352 lélek megélhetését biztosítja az élelmiszeri és élvezeti cikkekkel való kereskedelem. Vajjon miként biztosítható e dolgos termelő egzisztenciák ezreinek helyzete másként, mint

foglalkoztatásukkal, mely egyúttal a fogyasztók érdekeit is szolgálja.

Van szerencsénk ennek folytán Nagyságodat felkérni, hogy a hatósági árukészletekből a közellátás sima lebonyolítása érdekében megfelelő készleteket a kereskedőkhez juttatni sziveskedjék. Ennek keresztülvitele érdekében czélszerű lesz az elosztás megkezdése előtt az illető kereskedelmi szakmákat meghallgatni, amit Nagyságod szives figyelmébe ajánlunk. Az elosztás az illető kereskedő vevőközönsége arányában történhetik. Ez az arány könnyen megállapítható, mert az egyes kereskedelmi ágak abban a helyzetben vannak, hogy könnyűszerrel megállapíthatják a forgalmi arányt.

Ez a közönség kényelmének is megfelel, mert minden vevő, az általa eddig is felkarolt üzletet keresheti fel. A kereskedő pedig ily módon megtartván táradtságosan biztosított vevő körét, a békés gazdálkodásba való átmenetnél nem kell majd a háború romboló hatásaitól tartanunk, mert az a foglalkozási ág — a több cikkhez hasonlóan — szintén biztosíthatja létét, fennmaradását. Holott a pusztulás szomorú világa következik be, ha a centralizációval, központokkal, rekvirálásokkal s az érthetetlen, zűrzavaros rendszabályokkal amugy is elgyötört, a kényszerforgalom morzáiból élősködő árukereskedelmet a negyedik téli háború küszöbén áruhiányra, téltlenségre, nélkülözésre kárhoztatjuk. Aminek szomorú kihatása lehet az adózó alany gyöngülésével az állami s közszociális háztartás egyensúlyára, a társadalmi erő csökkenése révén a városi empiriumok jelentősége, fejlődése, politikai, kulturális súlyára nézve.

A vázolt indokokból kérjük Nagyságodat, e részbeni terveit, intézkedéseiről bennünket értesíteni, hogy a közelgő áruforgalmi főkampányra nézve, aggódó közönségünket megnyugtathassuk.

Miskolcz, 1917. augusztus 30.

Koós Samu s. k.,
kir. tan., elnök.

Wittich Andor s. k.,
s. titkár.

A Tompa-jubileum előkészületei.

A vármegyei ünnepi diszközgyűlés.

Meleg és impozáns lesz az az ünnepség, amelyet Tompa Mihály születésének száz éves évfordulója alkalmából rendez Gömör és Kishontvármegye közönsége.

Az ünnepély legjelentősebb része a vármegyei diszközgyűlés lesz, melyet szeptember hó 28-án d. e. 10 órára hívott össze a vármegye alispánja s amelyről a meghívókhoz mellékelve a következő programot adták ki:

1. Szeptember hó 27-én:

Este fél 9 órakor a vendégek tiszteletére irodalmi művészestély lesz a vármegyei székház disztermében.

2. Szeptember hó 28-án:

I. d. e. 10 órakor a vármegye törvényhatósági bizottságának diszközgyűlése a székház nagytermében, ennek sorrendje:

- Putnoky Mórincz főispán a gyűlést megnyitja.
- Dr. Fonet Gyula alispán a vendégeket a vármegye nevében üdvözl.
- Emlékbeszéd, mondja: Hanvay Zoltán író, törvh. biz. tag.
- Indítvány: Tompa Mihály arczképének megfestetése, a Tompa kulturtársaság megalakítása és ezzel kapcsolatban alapítvány létesítése iránt, előterjeszti: Széman Endre pápai prelátnus, törvh. biz. tag.
- Esetleges felszólalások.

II. f) Az ünnepelő közönség kivonulása a Tompa-szobor elé.

- A közönség a „Hymnusz” t énekl.
- Ünnepi óda. Irta: Lévy József. Szavalja: dr. Veress Samu nyug. főgimn. igazgató, törvh. biz. tag.
- A szobor megkoszorúzása.

III. j) Felvonulás Tompa Mihály szülőházához.

- Ünnepi beszéd, mondja: P. Czinke István egyházker. főjegyző, rimaszombati ref. lelkész, törvh. biz. tag.
- A közönség elénekl a Szózatot.
- Visszatérés a közgyűlési terembe.
- Egyéb indítványok.
- Elnöklő főispán a diszközgyűlést berekeszti.

Fölmentés. Szabó József népfőlkész hadnagyot, mint a „16-os honvéd“ írja, a katonai szolgálat alól bizonytalan időre fölmentették.

Harcztéri levél. Minden különösebb kommentár nélkül közöljük az alábbi levelet, melyet Ponghó Mihály hadnagyhoz, Ponghó Mihály rimaszombati kir. telekkönyvvezető derék fiához intézett ezredese a harcztérről. Mindössze csak azt jegyezzük meg, hogy míg ily katonáink, ily hős fiaink is vannak, addig hiába kergeti ellenségeink őrtülete a világ négyötöd részét fegyvereink elé. Azoknak ércfala előtt összeomlik minden támadás és reméljük, hogy ott a vérmezőn a fegyverzaj között megszületik a várva-várt béke. — Ime a levél:

A feladó: K. u. k. No. 25. Neve: Obst. Ed. Dittrich. Címe: Feldpost 644. Kommandó des k. u. k. Infanterieregiment Edler von Pokorni Nr. 25. Cím: Nagys. Ponghó Mihály 25. gy. ezr. b. tart. hadnagy urnak Rimaszombat. (Gömör m.) 1917. augusztus 26. — Kedves fiatal barátom! Sajnálom nagyon, hogy nincs rá módom magát a harcztérre kihazatni: De remélem, hogy nemsokára a betegsége annyira fog javulni, hogy a Káderhoz mehessen, a honnan aztán már inkább lesz lehetséges magát ide kirendelni. Millió tiszteletet küldök magának, mint egy minta, bátor derék tisztnek. Igaz hive: Dittrich ezredes.

Hadi kitüntetések. A „16-os honvédből“ vesszük át a következő híreket: Bronz érmét kaptak: *Kankulya Kálmán* Nicki, *Glocsek János* őrv. Csetnek, *Kovács István* Ágostonlak, *Kovács István* Osgyán, *Cservenyák András* Andrási, *Kisfaludy Ferencz* őrmester Rimaszombat, *Nagy János* tizedes Jánosi, *Szabó József* tizedes Lucska, *Szabó János* tizedes Sajólenke, *Ádám Gyula* Zsaluzsány, *Benyus Bálint* Melléte, *Hoffmann Zoltán* Zeherje.

Kinevezések a honvédségnél. Hadnagyok lettek: *Littkey János*, *Jellinek Gyula*, *Christély Gyula*, *Kluka András*, *Benkő Dezső*, *Komáromy László* Lucz Sebestyén, dr. *Szontagh András*, *Gál Lajos*, dr. *Singer Lipót* zászlósok.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon barátainknak, ismerőseinknek és jóakaróinknak, kik kedves jó anyánk elhunytá alkalmával mély bánatunkat részvétükkel enyhíteni s végtisztességén megjelenni szívesek voltak, ez uton mondunk hálás köszönetet. Rimaszombat, 1917. szeptember 6.

Perecz Béla és családja.

Hősi halál. Kis és nagypalugyai *Palugyay Lajos* a m. kir. 313. honvéd gyalogezred hadnagya és századparancsnoka, a signum laudis és bronz vitézségi érem tulajdonosa folyó évi augusztus hó 11-én életének 22. évében, Erdély határ bérczei között hazajáért küzdve, hősi halált halt. Az elhunyt gimnáziumunknak volt szorgalmas növendéke. Kötelességtudó, lelkiismeretes katona volt. Legénysége rajongott érte. A leghevesebb ütközetekben is derült, vídám kedélyével életet tudott önteni a már lankadó karokba. A haza egy lelkes tanárát vesztette el benne. Putnokon lakó özvegy édesanyja egyetlen gyermekét siratja benne.

Augusztus 8-án *Kiss János* szakaszvezető meglehegyi illetőségű honvéd hősi halállal mult ki.

Eltűntek. *Gulyás István* őrv. Ragály, *Hrivnyák Márton* Híznó, *Kiszeg János* Eszterézs, *Kiszely András* Jolsva, *Németh András* Rekenyész, az aug. 8-iki ütközetben eltűntek a 16-os honvédek sorából.

Esküdtek sorsolása. E hó elsején történt meg az októberi esküdtszéki ciklusra az esküdtek kisorsolása. Kisorsoltattak rendes esküdtekül: *Friedl György*, *Dapsy Béla*, *Blau Mór*, *Magyar György*, *Scholtz Ádám*, *Povázsay Endre*, dr. *Hozácz Ferencz*, *Jellinek Bertalan*, *Kemény Lajos*, *Hankó Pál*, *Stefán István*, *Spéczián Gusztáv*, *Szontagh Manó*, *Tavassy Lajos*, *Dudás József*, *Sinkovics János*, *Gáspár Béla*, *Dániel Ferencz*, *Jeszni Gáspár*, *Falvy Jenő*, dr. *Cziner Miksa*, *Csaszakóczy Károly*, *Benyó Béla*, *Járosvy Endre*, *Birnstingel Aurél*, dr. *Horváth Árpád*, *Hering Samu*, *Figura György*, dr. *Argay György*, *Ambrus István*. — *Pótesküdtékül:* *Liptay László*, *Kalla Géza*, *Kukla István*, *Einhorn Károly*, *Sarinai Ignác*, *Csizy Kálmán*, *Seidner*

Bernát, *Nagy Sámuel*, *Pál András*, *Réti András*. Az októberi ciklusra még befejezett vizsgálat nincs és valószínűleg nem is lesz s így az esküdtek tevékenységére sor nem fog kerülni.

Sebesültek. A mult hónapban a következő 16-os honvédek megsebesüléséről adnak hírt: *Giba Mihály* Sajóréde, *Vojtek András* Rimakokova, *Varga István* Oldaltalva *Visoky András* Felsőhajó, *Szirota Emil* Híznóvíz, *Krupa József* Csetnek.

A kamara hivatalos órái. A miskolci kereskedelmi és iparkamara hivatalos órái további intézkedésig f. évi szeptember hó 1-től kezdve, délelőtt 8-tól, délutáni 2 óráig tartanak.

Tejgazdasági szakiskola Rimaszombatban. A földmívelésügyi kormány kiküldöttei e hó 5-én és 6-án megsejlelték Rimaszombat város Szabadka-pusztai erdő, szántó és rét birtokait, hogy ezen esetleg egy nagyszabású állami tejgazdasági szakiskolát állítsanak fel, amely a városban egy központi tejesarnokot is tartana fenn. A terv még csirájában van, de már is örömmel üdvözljük az eszmét, amely városunk közellátását és fejlődését előreláthatólag tetemesen megkönnyítene és emelné. A szemlén *Eszterházy Pál* miniszteri osztálytanácsos vezetésével *Ujhelyi Imre* gazd. akad. igazgató, *Tobnyai Pál* m. kir. gazd. felügyelő, *Fekete Pál* földmívelési iskolai igazgató, *Pöschl Ferencz* m. kir. erdőtanácsos vettek részt és a város részéről dr. *Kovács László* polgármester és *Mölczer Gyula* városi erdőmester kalauzolták a bizottságot, amely a terepet az iskola céljára alkalmasnak találta.

Az Országos Hadigondozó Hivatalhoz több ízben érkeztek olyan adományok, melyek alapítványok alakjában bocsátottak rokkantak vagy hadiárvaik céljaira a hivatal rendelkezésére s amelyeknél nem történt intézkedés az iránt, hogy ezen összegeknek nemcsak a kamatai, de tőkái is felhasználhatók legyenek. A rokkantak és hadiárvaik érdekében sokkal eredményesebb, ha oly feltételű adományok tételnek, melyeknél a tőke felhasználása is megengedett, mert ellenkező esetben csak a csekélyebb összegű kamatokkal rendelkezik a bizottság és körülbelül 20 év múlva, mikor a hadiárva neveltetése és így segélyezése megszűnik, vagy 35 év múlva, mikor a rokkant és családja már elhaltak s a kamatok az adományozó óhajtatáshoz képest tovább nem használhatók, fennmarad a tőke, melyet más célra kell fordítani.



Az Apolló mozgófénykép színházban az elmult szerdán meleg este volt az „Arany pók“ című társadalmi dráma és a „Szerelmi mámor“ című vígjáték került színre szép számú közönség előtt. Most szombaton es vasárnap az „Alibi“ című detektív dráma első része kerül bemutatásra, szerdán e hó 12-én „Agglegények házassága“ vígjáték 3 felvonásban Dorit Weixlerrel. Szombaton és vasárnap e hó 15. és 16-kán az „Alibi“ második része kerül színre.

Szerkesztői üzenet.

Sz. M. Nem közölhető. Az 1 koronás okmánybélyeget hadijótékonyszékre fordítottuk.

P. Gy. Nem volt reá helyünk.

ROKKANT KATONA

irodában alkalmazást keres.

Czim? e lap kiadóhivatalában.

Veszek használt szénkályhát

Czim? Megtudható a kiadóhivatalban.

Konservatóriumot végzett zongoratanárnő

hetenként két órát ad új metódus szerint. CZIM? megtudható a kiadóhivatalban.

Irodista leány

ki az áruismeretet megtanulni s vevőkkel foglalkozni akar, azonnal felvétetik

Lefkovits Ferencz kereskedésében.

Sajátkezűleg irt ajánlatokhoz az utolsó iskolai bizonyítvány is mellé csatolandó.

Gépiróleány állást keres.

Czim? megtudható a kiadóhivatalban

Rimaszombat r. t. városban

a havi

állatvásár

szerdán, szeptember hó 12-ikén fog megtartatni, melyre vérszentes helyekről mindentféle állat felhajtható.

Rimaszombat, 1917. szept. hó.

Városi Tanács.

300—400 métermázsa elsőrendű csemege-szőlőt

szállítok napi árban. — Nagyobb rendelmenynél árengedmény. — Szállítás: 5 kilogrammos kosarakban. 2—5

Waldmann József Sajószentpéter.

Pályázati hirdetmény.

3680. eln. sz. — A Rimaszombat rend. tan. városnál nyugdíjazás folytán megüresedett **közgyámi állás**, valamint az elhalálozás folytán megüresedett adóhivatali **írnoki állás** betöltendő lévén, a vármegye alispánjának 9912—1917. szám alatt kelt felhatalmazása alapján felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy a magyar állampolgárságukat, életkorukat, képesítésüket, eddigi szolgálataikat, feddhetetlen előéletüket igazoló bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényüket **1917. évi szeptember hó 30-ik napjáig** hivatalomnál nyújtsák be.

Ugy a közgyámi, mint az írnoki állás a XI. fizetési osztályba van sorozva s a megválasztott a városi nyugdíjintézetnek köteles tagja.

A megválasztott állását a választás jogerőre emelkedése után 15 napra elfoglalni köteles s fizetése az állás tényleges elfoglalásának napjától folyósíttatik.

Rimaszombat, 1917. évi augusztus hó 30-án.

Dr. Kovács, polgármester.

Hudecz István kályhás

Rákóczy-utca 24. (ezelőtt Jánosi-utca).